



# АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ДУДИНКИ ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ



Обзор по материалам СМИ  
22 марта 2012 г.

## Оглавление:

<b>1. СМИ о Таймыре:</b>	
• Больше половины таймырцев, обратившихся в Call-центр, интересуют вопросы начисления и перерасчета платы за коммунальные услуги	2
<b>2. СМИ о городе Дудинке:</b>	
• В дудинских посёлках развивается «Молодёжная инициатива»	2
• Спартакиада называет победителей	2
<b>3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:</b>	
• Возбуждено 50 уголовных дел по фактам организации наркопритонов и распространения наркотиков	3
<b>4. СМИ о предприятиях НПР:</b>	
• "Норникель" поблагодарил Андрея Клишаса за вклад в развитие компании	3
<b>5. СМИ о Красноярском крае и СФО:</b>	
• Лев Кузнецов проверил новую систему оповещения о ЧС	3
• "Русал" заплатит в бюджет всего 30 млн.долларов по налогу на прибыль	4
<b>6. СМИ о России:</b>	
• Борьба с коррупцией. У Медведева не получилось	4
• Новый состав правительства РФ будет объявлен после утверждения нового премьера	5
• Д.Медведев поручил В.Путину обдумать приватизацию госбанков	6
• Кудрин согласился сотрудничать с партией Михаила Прохорова	6
• Правительство РФ не поддержало налог на роскошь	7
• ГД РФ: муниципалитеты должны быть финансово самостоятельны	7
• У нелегальных таксистов планируют конфисковывать автомобили	7
• Россия не собирается платить пенсии мигрантам	8
• Фурсенко предлагает сократить число бюджетных мест в вузах	8
• Михаил Горбачев собирается поддержать оппозиционеров новой партией	8
<b>7. Разное:</b>	
• Путин и оппозиция: что дальше? В сегодняшней России деление на правых и левых уже не работает	9
<b>8. Курс валют</b>	13
<b>9.Прогноз погоды</b>	13

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Больше половины таймырцев, обратившихся в Call-центр, интересуют вопросы начисления и перерасчета платы за коммунальные услуги**

За шесть месяцев работы Консультационно-правового центра по вопросам жилищно-коммунального хозяйства (г.Красноярск) от жителей Таймыра поступило 46 обращений. Об этом представителям средств массовой информации муниципального района рассказала начальник Управления развития инфраструктуры Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Татьяна Сабко.

Согласно результатам проведенного мониторинга 29 обращений поступило от жителей г. Дудинки, по 5 вопросов задали жители поселка городского типа Диксон и сельского поселения Хатанга. Одно обращение поступило из с.п. Караул. Еще шесть граждан представились жителями муниципального района.

Как рассказала журналистам Татьяна Сабко, в основном граждан интересовали вопросы начисления и перерасчета платы за коммунальные услуги (27 обращений), содержания и ремонта общего имущества многоквартирного дома (12 обращений), энергосбережения и установки приборов учета (4 обращения). На все обращения операторами центра даны устные квалифицированные разъяснения.

Напомним, центр создан для того, чтобы в телефонном режиме оказывать населению консультации в сфере жилищно-коммунального хозяйства в части качества предоставления коммунальных услуг, содержания общего имущества, управления многоквартирными домами, благоустройства, а также в целях повышения их правовой грамотности.

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **В дудинских посёлках развивается «Молодёжная инициатива»**

22 марта подведены итоги конкурса проектов «Молодёжная инициатива», проводившегося отделом молодежной политики городского комитета культуры. На конкурс было представлено четыре проекта, подготовленных молодёжными центрами дудинских посёлков. Центр «Меридиан» посёлка Левинские Пески выступил с проектом «Мы – за жизнь!», «Копилку северной мудрости» презентовал центр «Мир молодежи» из Хантайского Озера, проект марафона «Второе дыхание» разработал молодежный общественный центр «Хулус-Коу» посёлка Усть-Авам. Победителем конкурса признан молодежный общественный центр «Сизый голубь» (посёлок Потапово) с проектом «Поделится радостью». В рамках этого проекта будет проведено необычное спортивное состязание – «Лыжный забег с препятствиями». Организаторы мероприятия планируют участие в нём более 60-ти жителей посёлка разного возраста.

АСДГ

### **Спартакиада называет победителей**

21 марта завершился турнир по мини-футболу в зачёт спартакиады трудовых коллективов Дудинки. Соревнования проходили в Доме спорта Дудинского спортивного комплекса, в них приняли участие шесть команд. По результатам игр третье место у команды «Север», второе завоевали футболисты МЧС. Набрав 15 очков, победу одержала сборная администраций Дудинки и муниципального района, в заключительном матче одолев команду прокуратуры со счётом 6:0. Традиционная спартакиада трудовых коллективов проходит в городе в 11-й раз и проводится по десяти дисциплинам.

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

### **50 уголовных дел по фактам организации наркопритонов и распространения наркотиков возбуждено в Норильске**

С начала года на телефон доверия норильской полиции поступило 16 звонков с сообщениями о наркопритонах. Об этом ИА "Таймырский Телеграф" сообщили в пресс-службе Отдела МВД России по Норильску.

Уже возбуждено 50 уголовных дел по фактам организации наркопритонов, хранения и распространения наркотиков.

В дежурную часть полиции сообщения о неприятных запахах из квартир поступают ежедневно.

В полиции напоминают, что с 19 по 29 марта в крае проходит антинаркотическая акция "Сообщи, где торгуют смертью!". В ней могут принять участие и норильчане. Они могут сообщить (конфиденциально) информацию об известных им фактах незаконного оборота наркотиков по телефонам: 22-28-91 (с 15:00 до 18:00) или 46-51-81 (круглосуточно).

"Таймырский Телеграф"

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **"Норникель" поблагодарил Андрея Клишаса за вклад в развитие компании**

ОАО "ГМК "Норильский никель" поблагодарило сенатора Андрея Клишаса за вклад в развитие компании. Об этом сообщили в пресс-службе ГМК.

Напомним, Андрей Клишас был назначен членом Совета Федерации РФ указом губернатора Красноярского края 19 марта. В тот же день он подал заявление об увольнении с поста президента "Норникеля" в связи с переходом на другую работу.

Должность президента ГМК "Норильский никель" Андрей Клишас занимал с августа 2010 года. На своем посту он курировал вопросы разработки и реализации корпоративно-правовой стратегии компании, вопросы юридического обеспечения деятельности ГМК, а также совершенствования корпоративного управления. С 2001 по 2011 годы он также входил в Совет директоров ГМК.

"Руководство ГМК "Норильский никель" благодарит Андрея Клишаса за его значительный вклад в развитие компании и искренне желает ему успехов на новом посту", - отмечают в компании.

ИА Пресс-Лайн

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

##### **Лев Кузнецов проверил новую систему оповещения о ЧС**

В оперативном центре МЧС губернатору края Льву Кузнецову продемонстрировали новую систему оповещения жителей края о природных и техногенных чрезвычайных ситуациях. Об этом сообщили сегодня в пресс-службе главы края.

Сотрудники ведомства показали главе региона оборудование, с помощью которого осуществляется «перехват» телевизионных и радиоканалов. По словам специалистов МЧС, на данный момент дежурный оперативного центра в случае необходимости может прерывать передачи на Первом канале, телеканалах «Россия» и «Енисей-регион», а также на радиостанциях «Радио России» и «Маяк» для трансляции в их эфире необходимой информации. Для проверки слаженности действий специалисты центра проводят тренировочные «перехваты» ежемесячно.

Министр информатизации и связи края Алексей Туров также представил губернатору специальный интернет-сайт, на котором красноярцы смогут найти всю необходимую информацию о действиях в чрезвычайных ситуациях. Кроме того, на сайте будут оперативно размещаться сообщения о происшествиях.

«Сейчас ресурс работает в тестовом режиме. Проверяется надёжность выполнения сайтом главной задачи — рассылки смс-сообщений гражданам с сигналом тревоги. В случае получения информации о каком-либо чрезвычайном происшествии, оперативный дежурный нажатием одной кнопки отправит заранее подготовленные сообщения всем абонентам сотовой связи в крае. С операторами сотовой связи уже достигнута соответствующая договорённость о предоставлении нам такой возможности», — рассказал Туров.

Глава края дал поручение министерству связи с помощью смс-сообщений проинформировать жителей региона о запуске интернет-сайта, чтобы граждане могли заранее ознакомиться с его возможностями, а также подписаться на рассылку оперативных сообщений.

«Красноярский краевой портал»

### **"Русал" заплатит в бюджет всего 30 миллионов долларов по налогу на прибыль**

Российский экономист Никита Кричевский проанализировал финансовый отчет ОК "Русал". Как выяснилось, даже открытый документ алюминиевой компании таит в себе много интересного, - пишет ученый в своей статье в "Новых известиях".

"Подробное ознакомление с отчетностью компании - занятие далеко не праздное: "Русал" - крупнейший производитель алюминия в мире, является фактическим монополистом алюминиевой отрасли России, работодателем для десятков тысяч человек по всей стране. Вот почему мы вправе ожидать от "Русала" положительных итогов работы, например, роста производства, увеличения прибыли, повышения отчислений в бюджеты всех уровней. Скажем сразу: "Русал" наших надежд не оправдал", - отмечает Никита Кричевский.

Также Кричевский делает вывод, что за фасадом благоприятной статистики на самом деле кроются серьезные проблемы, которые отражаются не только на эффективности холдинга, но и на всей российской экономике.

"Выходит, общий рост выручки компании на 12% по итогам прошлого года - в определяющей степени "заслуга" мировой алюминиевой конъюнктуры, а также рекордного уровня премий за тонну продажи к цене на LME (увеличение на 48,1% к прошлому году) и упомянутого выше повышения доли продукции с добавленной стоимостью. Российское алюминиевое производство стагнирует, и на плаву "Русал" (впрочем, как и вся российская экономика) держится лишь за счет внешних факторов", - говорится в статье экономиста.

Более того, политика оптимизации алюминщиков приводит к тому, что в итоге страдает и бюджет. "За 2011 год на фоне роста производства и улучшения алюминиевой конъюнктуры "Русал" получил прибыль до налогообложения в размере всего лишь 610 миллионов долларов. Заметим, что годом ранее прибыль до налогообложения составила 3 миллиарда. В 2010 году благодаря офшорной юрисдикции и применению многочисленных схем по "оптимизации" (того же толлинга) эффективная налоговая ставка по налогу на прибыль компании составила всего 4,8% (при стандартной ставке налога в России в 20%).

В этом году при прочих неизменных обстоятельствах "Русал" выплатит в бюджет всего 29,2 миллионов долларов налога на прибыль. Хороша отдача, ничего не скажешь", - резюмирует Никита Кричевский.

ИА Пресс-Лайн

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **У Медведева не получилось**

Дмитрий Медведев констатировал провал первой декларационной кампании чиновников. Она имела почти нулевой эффект, признал он в четверг на заседании рабочей группы, которая отвечает за формирование "открытого правительства". Такое признание, сделанное в конце президентского срока, символично: борьба с коррупцией была одним из основных тезисов предвыборной кампании действующего президента, а антикоррупционные законодательные инициативы – одними из первых, инициированных им после избрания на этот пост. В течение всех последующих лет борьба с коррупцией оставалась одной из ключевых задач госвласти, однако не была успешной. Скорее приходится говорить об ухудшении ситуации. По данным проведенного в марте опроса ФОМ, только 2% россиян упоминают борьбу с коррупцией в числе заслуг Медведева на президентском посту. Вдвое больше тех, кто относит провал на этом фронте к числу его неудач. Как выяснили в прошлом году социологи "Левада-центра", большинство россиян (52%) убеждено: воровства и коррупции в России стало больше, чем было в 90-е годы. 65% респондентов считают, что у

высших чиновников есть счета за рубежом. Наконец, 78% уверены, что за последние 10 лет теневые связи между госаппаратом и бизнесом не стали слабее и даже укрепились.

Отсутствие очевидных успехов на фронте борьбы с коррупцией Медведева не обескураживает: с самого начала было понятно, что такая работа не делается за несколько лет, объясняет он. Не менее символичным следует считать тот факт, что теперь президент подключает к борьбе с коррупцией "открытое правительство": пока еще не существующий совещательный орган, который будет дополнять работу кабинета министров – подразумевается, после того, как сам Медведев его возглавит. Как будет выглядеть этот орган, не знает никто, включая приближенных к Медведеву чиновников. Однако это не мешает рабочей группе по формированию системы "открытого правительства" собираться для того, чтобы обсуждать самые насущные государственные вопросы – например, неделю назад речь шла о кадровом обеспечении госслужбы, на этой – уже о том, как нам дальше бороться с коррупцией. Хотя, казалось бы, ответ на этот вопрос уже дан – не далее как на прошлой неделе Совет по противодействию коррупции утвердил план борьбы с этим злом на ближайшие два года.

Логика происходящего очевидна: "застолбив" за "открытым правительством" тему борьбы с коррупцией, Медведев дает понять, что намерен сохранить свой приоритет в этой области несмотря на смену статуса. Он дал старт антикоррупционной кампании, будучи президентом, и теперь продолжит ее уже в роли премьера. Для политика, который намерен хотя бы в отдаленном будущем вступить борьбу за президентское кресло – а Медведев не раз давал понять, что не отказывается от этой идеи, – актуальность антикоррупционной темы очень высока. Несмотря на отсутствие очевидных успехов в этой области, в обществе растет обеспокоенность размахом коррупции, причем запрос на борьбу с этим злом исходит как от вполне успешной части общества (средний класс и бизнес), так и малообеспеченных слоев населения. Опыт блогера Навального свидетельствует: антикоррупционные лозунги могут принести неплохие политические дивиденды и даже стать базой для объединения самых разных политических сил: партия "Единая Россия", дружно заклеянная оппонентами как "партия жуликов и воров", практически провалила парламентскую кампанию. А с ростом протестных настроений антикоррупционные лозунги все чаще сливаются с антибюрократическими.

Однако активное развитие антикоррупционной темы несет с собой не только выгоду, но и высокие риски. Неудача на этом фронте способна похоронить любого политика. Проблема заключается в непобедимости российской коррупции при помощи традиционных инструментов. Потому что коррупция в России – не столько разновидность криминала, сколько форма "общественного договора". Формально являясь демократическим государством, в реальности наша страна во многом остается феодальной: неопределенные права собственности, отсутствие гражданских прав и привилегии "служивого сословия" приводят к установлению вассальной иерархии внутри государства. При формально действующих экономических и политических институтах именно коррупция становится инструментом, при помощи которого правящая бюрократия перераспределяет в свою пользу природную ренту. Именно поэтому она столь живуча и практически не поддается какой бы то ни было коррекции.

Так что действия, которые предпринимают власти для борьбы с коррупцией, обычно напоминают борьбу пчел против меда. Для того, чтобы переломить ситуацию, требуется незаурядная политическая воля. До сих пор Медведев ее не демонстрировал, а на посту премьера ему это будет сделать еще сложнее.

«Утро»

## **Новый состав правительства РФ будет объявлен после утверждения нового премьера - пресс-секретарь президента**

Все кадровые и структурные решения по новому правительству России будут озвучены только после утверждения нового премьер-министра, заявила в четверг журналистам пресс-секретарь президента России Наталья Тимакова.

На просьбу прокомментировать ряд публикаций СМИ относительно возможного состава кабинета министров, пресс-секретарь главы государства подчеркнула, что "консультации между Дмитрием Медведевым и Владимиром Путиным по возможной структуре нового правительства и его кадровому и персональному направлению продолжаются".

"Эти решения будут озвучены только после утверждения нового премьер-министра Государственной думой", - сказала она.

Н.Тимакова также напомнила, что "согласно распределению обязанностей, министры назначаются указом президента по представлению премьера".

/Финмаркет/

#### **Д.Медведев поручил В.Путину обдумать приватизацию госбанков**

Президент РФ Дмитрий Медведев поручил правительству и Центральному банку представить предложения по снижению доли государства в банках до уровня менее 50%. Соответствующие инициативы должны быть представлены до 1 сентября 2012г.

По итогам совещания, которое состоялось 12 марта 2012г. и было посвящено экономическим вопросам, глава государства подписал целый ряд поручений.

В указанный срок правительству совместно с ЦБ поручено представить предложения, касающиеся создания института финансового омбудсмана, а также Совета финансовой стабильности. Кроме того, президент дал поручения относительно стимулирования безналичных расчетов и изменения инвестиционной стратегии размещения средств пенсионных фондов.

Еще одно важное поручение президента касалось наделения ЦБ правом мотивированного суждения, которое должно быть исполнено до 15 апреля 2012г. Накануне об этом говорил министр финансов РФ Антон Силуанов.

"Мы в ближайшее время внесем в правительство законопроект, который позволит Центральному банку принимать решения в отношении банковского пруденциального надзора, исходя из так называемого мотивированного суждения", - сказал министр.

По его словам, этот вопрос был спорным, однако в правительстве Минфин нашел понимание у всех заинтересованных ведомств. "Считаю, что это важная мера в области надзора. Если бы такие мотивированные суждения ЦБ мог выносить год-два назад, целого ряда проблем с коммерческими банками, в том числе с крупными, удалось бы избежать", - отметил А.Силуанов.

РБК

#### **Кудрин согласился сотрудничать с партией Михаила Прохорова**

Фонд поддержки гражданских инициатив, который планирует создать экс-министр финансов Алексей Кудрин, готов сотрудничать с партией Михаила Прохорова, об этом Кудрин написал в своем микроблоге в Twitter.

Ранее Кудрин сообщил, что собирается создать фонд поддержки гражданских инициатив. По словам экс-министра финансов, создаваемый им фонд будет открыт для сотрудничества с любыми партиями.

"Встречался сегодня с Михаилом Прохоровым. Фонд, который создам, готов будет сотрудничать с партией Прохорова по конкретным проблемам", - написал Кудрин. Ранее Прохоров сообщил, что видит Кудрина в качестве будущего союзника.

В свою очередь Кудрин, говоря о возможном сотрудничестве с Прохоровым, заявлял, что не хочет идентифицировать себя с "новой партией, которая не имеет серьезного опыта".

Отставка Кудрина с поста министра состоялась после того, как на съезде правящей партии "Единая Россия" в сентябре 2011 г. глава государства Дмитрий Медведев предложил баллотироваться в президенты в 2012 г. премьер-министру Владимиру Путину, а сам подтвердил, что готов стать премьером. Глава Минфина на эту новость заявил, что в правительстве Медведева работать не будет из-за имеющихся у них разногласий по экономической политике. Вскоре президент подписал указ об отставке Кудрина.

После ухода из правительства Кудрин сообщил, что готов участвовать в создании новой правой партии. Он заявил, что согласен с лозунгами оппозиции, протестующей против

результатов думских выборов, и выразил готовность поддержать проект организации диалога между обществом и властью.

РИА "Новости"

### **Правительство РФ не поддержало налог на роскошь**

Правительство не поддержало налог на роскошь, поскольку он противоречит Конституции и может привести к двойному налогообложению имущества граждан.

В проекте заключения говорится, что правительство предлагает не вводить отдельную статью в Налоговом кодексе для предметов роскоши, а просто внести поправки в статьи о недвижимом имуществе и транспортных средствах, пишет "Маркер".

Также правительство раскритиковало формулировку, касающуюся стоимости предметов роскоши. В законопроекте указано, что к роскоши относится недвижимость стоимостью от 30 млн рублей, но при этом непонятно, можно ли к ней отнести недвижимость, стоящую ровно 30 млн рублей. В законопроекте указано, что к роскоши могут быть отнесены только те транспортные средства, которые куплены в России, что противоречит Налоговому кодексу.

У правительства были вопросы о рыночной стоимости объектов роскоши.

Согласно законопроекту, вводящему налог на роскошь, подразумевается дополнительный сбор при покупке дорогостоящих жилых домов, квартир и земельных участков. Законопроект внесли депутаты от партии "Справедливая Россия" Сергей Миронов и Оксана Дмитриева.

«Росбалт»

### **Государственная Дума РФ. Вячеслав Тимченко: муниципалитеты должны быть финансово самостоятельны**

Государственная Дума приняла в первом чтении проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». За законопроект проголосовало 440 депутатов.

Комментируя принятие законопроекта журналистам, первый заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в Государственной Думе, председатель Всероссийского совета местного самоуправления Вячеслав Тимченко сказал: «Законопроект, внесенный Правительством Российской Федерации, подготовлен в соответствии с постановлением Конституционного Суда от 29 марта 2011 года. Предлагается исключить из обязанностей муниципальных образований возмещение теплоснабжающим организациям компенсации межтарифной разницы, возникающей в результате установления органами государственной власти субъектов Российской Федерации тарифов на тепловую энергию на уровне ниже экономически обоснованных размеров. Иными словами, муниципальные образования отвечать финансово за действия органов государственной власти уже не будут.

Можно сказать, что принятие данного законопроекта – это первый шаг на длинном и нелегком пути утверждения истинной самостоятельности муниципальных образований. Конечно, перелом в этом вопросе наступит только с созданием доходной базы, достаточной для реализации муниципальными образованиями своих полномочий в полной мере. Всероссийский совет местного самоуправления будет всемерно ускорять этот процесс и готов здесь к сотрудничеству со всеми политическими силами, работающими на благо России».

АСДГ

### **У нелегальных таксистов планируют конфисковывать автомобили**

Депутаты Госдумы планируют введение поправок в Кодекс об административных правонарушениях, которые будут содержать как послабления, так и ужесточения для водителей, занимающихся нелегальным частным извозом.

Что касается положительных изменений, то, в первую очередь, планируется введение разрешения на использование в качестве такси арендованного у частных лиц транспортного средства. В настоящее время законодательство это запрещает. Во-вторых, поправки значительно уменьшают перечень документов, которые необходимы для получения разрешения заниматься легальным извозом. Эксперты отмечают, что в настоящее время

именно завышенные требования для регистрации являются причиной, по которой множество «незаконных» водителей не оформляют свою деятельность.

Однако кроме положительных изменений водителей ждут и ужесточение наказаний. Так, в частности, в Госдуме планируется повышение штрафов, а также возможная конфискация незаконно используемого транспортного средства, сообщает «Российская газета».

НИА

### **Россия не собирается платить пенсии мигрантам**

Без притока мигрантов численность трудоспособного населения России к 2025 году может сократиться более чем на 10 млн человек. «Будет расти доля лиц старшего возраста», — заявил сегодня директор Федеральной миграционной службы Константин Ромодановский.

Он также сообщил, что мигранты не будут получать пенсии в нашей стране, но наиболее ценные должны получить соцпакет.

В частности, разработанный проект концепции миграционной политики России предполагает обеспечение доступа иностранных граждан и членов их семей к социальным, медицинским и образовательным услугам в зависимости от их правового статуса.

Радио «Маяк»

### **Фурсенко предлагает сократить число бюджетных мест в вузах**

Министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко предлагает с учетом демографической ситуации в стране сократить количество мест в вузах, финансируемых из государственного бюджета. Об этом он сказал на совещании у премьер-министра РФ Владимира Путина, передает РИА "Новости".

По мнению Фурсенко, такая реформа должна стать одним из источников значительного увеличения зарплат профессорско-преподавательского состава высшей школы.

Он напомнил, что по закону надо "за счет бюджета готовить не менее 170 человек на 10 тысяч населения". "Но с учетом старения населения мы предлагаем изменить норму и рассматривать подготовку специалистов, не исходя из общей численности населения, а исходя из так называемой когорты, то есть количества людей, которые учатся", — пояснил Фурсенко. По его словам, речь идет о людях в возрасте от 17 до 35 лет.

Он отметил, что соответственно нужно пересчитать норму о бюджетных местах в вузах. "Чтобы не было искусственной накачки количества бюджетных мест. У нас на сегодня практически каждый второй выпускник школы имеет право поступить на бюджетные места. Такого не было ни в Советском Союзе, ни в постсоветские годы", — заявил глава Минобрнауки.

Министр подчеркнул, что "с учетом демографии эти соотношения надо изменить".

«Росбалт»

### **Михаил Горбачев собирается поддержать оппозиционеров новой партией**

Михаил Горбачев, экс-президент СССР, планирует воссоздать Социал-демократическую партию.

Отметим, что Горбачев возглавлял созданную в 1999 году Российскую объединенную социал-демократическую партию, которая в 2001 году объединилась с Российской партией социальной демократии Константина Титова (экс-губернатор Самарской области) в Социал-демократическую партию России (СДПР). Лидером СДПР бывший президент СССР был до 2004 года, после чего покинул партию из-за конфликта с Титовым. В июле 2007 года СДПР была ликвидирована Верховным судом из-за недостатка численности актива.

«Сейчас ситуация другая — политическое поле меняется, в том числе из-за протестных митингов», — заявил Михаил Горбачев, поэтому возродить партию он собирается не для себя, а для «тех молодых людей, которые активно заняты на площадях, — им эта партия может подойти по характеру, по манере». По его словам, партия будет формироваться снизу — всех, кто разделяет социал-демократические взгляды, Михаил Горбачев призвал направлять предложения в его фонд.



Как сообщает «Коммерсантъ», бывшего президента СССР готов поддержать бизнесмен Александр Лебедев. По его мнению, в партию могли бы войти «около двух десятков серьезных политиков, которые выступают на Болотной и Сахарова». «И тут совершенно не важно, придерживаетесь ли вы социал-демократических взглядов или либеральных, важно создать единый фланг», — заявил он. Сам Лебедев ради партийной деятельности готов распродать активы. «К этому году не получилось распродать все, с некоторыми придется еще повозиться, потому что их не так легко продать или выставить на IPO», — отметил бизнесмен.

Напомним, вчера Госдума приняла закон о партиях, снижающий необходимую для регистрации численность с 40 тысяч до 500 человек.

ИА Пресс-Лайн

## 7. РАЗНОЕ

### **Путин и оппозиция: что дальше? В сегодняшней России деление на правых и левых уже не работает**

Не хотелось бы начинать с этого, но очень уж подходит... В 20-х годах XX века нашего вождя его более образованные и знающие коллеги пренебрежительно называли «Картотекой». А партийная дисциплина требовала единомыслия, что все они знали... Что стало позже, всем известно. Как любило своего вождя измороженное им население! Сегодня, конечно, все не так. Но есть что-то общее в ситуации: не относитесь к соперникам (тем более любимым населением) с пренебрежением! Постарайтесь наладить контакт! Не доводите дело до проигрыша, когда погибнуть могут многие, если не все!

Если бы в 1881 году страстные искатели правды и справедливости не убили Александра II, Россия могла бы получить конституцию Лорис-Меликова. Тогда если не все, то многое могло пойти иначе. Уроки истории учат тому, сколь невыгодно высокомерное пренебрежение, насколько страшна слепая ненависть, которая мутит рассудок. Я не зову к евангельскому всепрощению, но думать о результатах важного для вас же дела всегда стоит.

#### Тактика баланса

Лично мне Путин по многим причинам несимпатичен. Но он наш президент и, как ни крути, значимая политическая фигура. Его когда-то с тщанием подбирали и после проверки на пригодность предложили стране. А сделал это Ельцин – с подачи тех, кому доверял. С точки зрения демократии это недопустимо. Но о какой демократии можно было говорить в реалиях конца 90-х годов? И вовсе не потому, что мы, такая уж доля, к демократии негодны. А из-за того, что борьба за власть в нашей и правда ведь очень далекой от демократических правил и процедур стране, давно уже расколотой между вестернизированной верхушкой и антизападным по ментально-мировоззренческому стереотипу большинством, дошла тогда до кульминации. Оказавшийся приемлемым для тех и других, Путин возглавил страну и энергично принялся за дело. Дело же было очень непростым.

Продолжать реформы, не нравившиеся пострадавшему от них населению, значило вызвать огонь со стороны архаично-антизападного и зараженного бациллой коммунизма большинства. А выступить против означало лишиться поддержки Запада и рисковать конфронтацией с ним, что было неприемлемо для команды президента, порвавшей с коммунизмом и ориентировавшейся на получение сверхприбылей от подорожавших углеводородов. Сделав выбор, но не стремясь его афишировать, Путин вынужден был избрать тактику баланса. Конечно, вместо опасного циркового балансирования можно было бы призвать на помощь характерную для либерально-демократического Запада тактику медиации. Смысл ее в подчеркивании основополагающих принципов сосуществования, которые приемлемы в каждой нормальной стране для всех: правых, левых и центра, кроме разве что экстремистов-маргиналов. Они и должны были стать основой нормативной традиции, каждое слово которой – в этом смысле объективно работающей демократии – обязано быть для абсолютного большинства населения вне сомнений. Но этот необходимый для гражданского общества консенсус, по определению, присущ только обществу граждан.

У нас никогда не было ни гражданского общества, ни консенсуса по основополагающим социополитическим принципам, так что надеяться на медиацию, призванную сглаживать акценты и хранить нормативы, оставляя экстремистов на уровне безопасных маргиналов, не приходилось. Медиация в России, напоминают наши культурологи, никогда не работала. Президент это понял, но выбрал не ее, медиацию, а тактику баланса. Почему?

Страна наша к буржуазно-частнособственному хозяйству не привычна. Но на этом проблемы того, кто стал президентом в очень тревожный для страны период, отнюдь не кончились. Его окружение ждало платы за поддержку и за это готово было поделиться. Такого рода верхушечный общественный договор и лег в основу системы управления, с тенденцией к отмене наметившейся было при Ельцине, пусть еще в силу обстоятельств не вполне последовательной, но все же политике разделения властей. Вся она оказалась теперь сосредоточена в руках президента, благо буква принятой в условиях мятежа 1993 года Конституции давала возможность сделать это. В итоге губернаторы и судьи, парламентарии и чиновники, министерства и партии стали зависимыми исполнителями, а бизнесмены помельче – весьма желанной добычей коррумпированных администраторов. Это означало возврат к структуре власти-собственности (власть первична и всесильна, подданные и собственники, коли они есть, бесправны и подвластны аппарату администрации).

Структура эта, доминирующая на Востоке, была нормой и для старой и советской России, что немало облегчило задачу, а приток нефтедолларов, как и начавшие работать реформы, способствовали за первые два его срока заметному улучшению уровня жизни. Но то ли люди начали жить богаче, то ли пришли в себя те, кто поддался истерике и крикливо обвинял проклятый Запад во всех наших несчастьях. Но как бы то ни было, многое менялось, включая и самого президента. Поставьте себя на его место. Он не рвался к власти – ее ему поднесли на блюдечке с голубой каемочкой. Но коль скоро поднесли – принял и начал осваиваться. Человеком оказался вполне современным – имею в виду времена, когда люди мгновенно делали состояния и заботились, чтобы достигнутое не пропало бесследно, тем более не кануло в пучину бурлящего хаоса и мощного протестного взрыва.

Путин усиливал нажим на то, что вызывало нестабильность. Хлесткие речи, суровые решения призваны были засвидетельствовать, что президент помнит об антизападно настроенном большинстве и активно посылает ему успокоительные сигналы. Но сам он и его команда, если и не либералы, то предпочитающие капитализм, были единодушно ориентированы на Запад, где хранятся и работают их капиталы, приобретается дорогое жилье, живут их семьи, учатся дети. И потому не могли не посылаться сигналы и другого характера. Важна не строгая парность, важен принцип. И после двух законных своих сроков Путин пошел на то, чтобы уступить третий другому, в период правления которого (исполняющего обязанности президента) страна начала уже тяжело дышать. А резко все обострилось, когда выяснилось, что оба они безо всякого участия населения решают, кто далее станет править. Что в сентябре 2011 года вызвало у многих острое недовольство и привело к резкому оживлению социополитической активности, особенно в столице.

#### Митинговая активность

Не то что это стало полной неожиданностью, но будоражащий элемент внезапного пробуждения сыграл роль. В ответ власть обеспокоилась. Начали приниматься меры, чтобы недовольство не стало сметающей все лавиной. Денег не жалели. Появились отряды орущей проправительственной молодежи, резко возросла численность ОМОНа. Но люди как бы проснулись, оживились, стали выходить на улицы. Накануне выборов в Думу и особенно после них митинги начали следовать один за другим, собирая многие десятки тысяч тех, кто не без оснований чувствовал себя обманутым нечестным подсчетом голосов. И жизнь в стране резко изменилась.

Власть лихорадочно действовала, ибо через три месяца после Думы должен был переизбираться президент. С выбора – сговора между двумя главными кандидатами на высшую должность – все и началось. Новым президентом призван был стать опять Путин. И это, добавлю, происходило на фоне все более громко звучащих событий арабской весны, сбрасывавшей всевластных многолетних правителей. Ситуация вполне понятна. Начались истерические крики о нежелательности революций, особенно оранжевых (вполне мирная

оранжевая была на Украине именно в связи с нечестным подсчетом голосов на выборах президента). Три месяца шла серьезная улично-площадная митинговая борьба за честные выборы. Президент и его команда активно использовали административный и бездонный финансовый ресурс. И выиграла, добившись умиротворения части митингующих. Но это означает, что митинговая активность привела к тому результату, которого и следовало ожидать.

Новый президент Путин уже не сможет быть равным прежнему Путину, что неплохо фиксируется принятым в Интернете обозначением 2.0. Этот символ как раз и фиксирует все то, что сделали и сделают те, кто начал с активности на митингах, объективной целью которых (речь, оговорюсь, не о субъективной злости лозунгов типа «Путин, уходи!») было поставить всевластного президента на место. Митинги родили лидеров. Частично воспрянули духом те, кто давно зарекомендовал себя в качестве осуждающих власть. Но появились и новые, в том числе такие, кто распространял в Сети (а роль ее в наши дни трудно преувеличить) данные о коррупции, этой раковой опухоли на теле России, о зависимости от репрессивного суда, о беспределе криминала и покрывающих его «правоохранительных» органов. А с этим власти ничего не могли поделать. Против фактов трудно идти, хотя считаться с ними означает признавать свое поражение. И выход был найден в резонном стремлении приоткрыть клапан, дабы не взорвался кипящий уже котел. Роль клапана, по замыслу идеологов режима, должна была сыграть значительная по размеру и роли партия правых, ориентированных на Запад.

#### Вакансия и претенденты

Идеологи режима начали заботиться об этом задолго до того, как котел стал закипать. Они сознавали, к чему идет дело, и понимали, что легально сосуществующие с правящей партией нового типа другие партии так называемой системной оппозиции не только не являются правыми (нелепое, но привычное у нас членение на левых и правых, не совпадающее с общепринятым на либералов и консерваторов, на что в свое время обращал внимание блестящий наш политолог-публицист Дмитрий Фурман, путает читателя), тем более либералами, но много менее либеральны, чем сама правящая партия. А стране нашей для ее социополитической устойчивости, ради которой президент так старался, нужна была либерально-демократическая партия центра. Ее попытались создать, благо формально она в остаточном виде («Правое дело») существовала, хотя и в силу разных основательных причин влачила жалкое существование.

Летом прошлого года по инициативе Кремля либерально настроенному миллиардеру Прохорову было предложено возглавить эту партию, которая, со своей стороны, согласилась на любые его условия. Но эти условия не понравились инициаторам проекта, и те, придравшись к мелочи (речь о приглашенном в партию Ройзмане), сорвали все предприятие. Как теперь выясняется, к лучшему.

Миллиардер наш не обиделся, но, решив всерьез изменить свою карьеру, стал готовиться к политической борьбе, к выдвижению своей кандидатуры в президенты. И когда те двое, что решили проблему основного кандидата и вызвали в стране бурю недовольства, оценили ситуацию, они поняли, что кандидат от правых (либералов) в новой обстановке был бы очень желателен. Большинства он заведомо не наберет, а иллюзию демократической борьбы создаст. Вот Явлинский с его социал-демократической программой для этого явно не подходил (отчего формально и не прошел), а Прохоров оказался на месте, но уже не как ставленник Кремля, а как фигура вполне самостоятельная и притом объективно власти очень даже нужная и выгодная. С этого все и началось. Выборы показали, что в двух столицах и городах-миллионниках у нашей либерал-демократии, то есть политического центра, много сторонников. В столицах Прохоров занял второе место, оттеснив коммунистов. Тем не менее все остались при своих, а Путин был избран президентом в первом туре, хотя и не без скандалов. Но дальше-то что?

#### Проблемы либеральной демократии

Речь не идет и не может идти о резкой ломке старой социополитической системы и о замене ее либерально-демократической с правами, свободами, разделением властей и демократическими процедурами. Это в лучшем случае цель, но не утопия ли она? Я, скептик

и более пессимист, нежели оптимист, не очень-то в это верю. Нужно, чтобы стечение обстоятельств и слепая удача были на нашей стороне, чего за более чем тысячелетнюю историю России не часто случалось, скорее наоборот. Но надежда есть, и я постараюсь ее обосновать.

Первое. Традиционная русская матрица, обстоятельно исследованная культурологами и до сегодняшнего дня доминирующая, почти подорвана. Общинная деревня-мир, бывшая ее основой, уходит в прошлое. Правда, не так легко уходят вместе с ней ментально-мировоззренческие антизападные стереотипы. Они перекочевали в города, где продолжают и сегодня задавать тон. Но в городе, открытом для внешних влияний, все же легче будет бороться с этим, особенно если власть изменит политику и предпочтет балансированию медиацию, основанную на благодетельной для всех стран и народов мира вестернизации. Именно это успешно проделали с китайским электоратом сингапурский Ли и, как ни парадоксально, коммунистические лидеры Китая. К ним я бы прибавил нелюбимых у нас Пиночета и Саакашвили, которые, несмотря ни на что, успешно справились с той же задачей.

Второе. Еще вчера Путин и все, связанные с ним (имя им – легион), в ярости боролись за себя, и все средства были хороши. Сегодня они пока еще раздумывают, как быть. Завтра будут осознаны их задачи – удержаться, что-то уступить, дабы не пропасть. Встаньте снова на место Путина и постарайтесь понять его сложности. Балансировать далее, что он успешно делал более десятка лет, смерти подобно, ибо ведет к социополитическому коллапсу. Страна пробудилась и уже никогда больше не замрет, не заснет. Растет новое поколение непуганых, и оно не примет прошлых условий игры, скорее подойдет само и подведет страну к уровню взрыва. Поэтому лучше всего Путину, уже совсем не молодому и, главное, ничего серьезного не могущему сделать, теперь потихоньку уйти. Но как?! Не забудем: он заложник свиты. Да и уйти просто некуда, дороги куда-либо вне страны у него в случае чего просто не будет.

Поэтому приходится действовать, и нет других путей, кроме как уступок в сторону. Кому уступать? Коммунистам? Нелепо. Националистам? Опасно. Как это ни покажется парадоксальным, лучше, легче и целесообразнее всего уступить либералам, которые в случае их успеха по крайней мере не разорвут на части. Уступать можно и должно постепенно, с точно просчитанной мерой предосторожности, а то лавиной ведь все может пойти. Мера же будет продиктована обстоятельствами. Вначале мелкие реформы вроде тех, что уже обсуждает Дума, или призыва Прохорова в правительство (шаг более значим, чем кажется; это реально наилучшее решение; другое дело, что для самого Прохорова оно пока неприемлемо, ибо грозит, во всяком случае сегодня, загубить все). Но главное в том, что разумная ставка на преобразования сверху вполне реальна. Вот получилось же в Грузии, где не без принуждения, но перестали воровать... А ведь только так можно спасти и себя, и Россию.

Третье. Инициатива сверху сильно улучшает ситуацию. Горбачеву было неизмеримо труднее, но его имя навсегда войдет в историю. А при сложившихся в стране обстоятельствах любой новый авторитетный деятель, который пока что не очень успел проявить себя, в случае чего – если это окажется желанным и приемлемым для населения, превращающегося в граждан, – может даже и помочь правителю. Особенно если тот будет инициировать значимые перемены в достижении благих целей. Конечно, не будем преувеличивать, полагая, что желаемого можно достичь в скором времени. Но чем черт не шутит? Гражданское общество создается долго, а нынешнее ускорение темпов – подарок судьбы. Правда, сравнивая нас с китайцами, чилийцами или грузинами, редко кто сделает объективный выбор в нашу пользу. Но если к делу активно подключатся молодые и лучшие, все может случиться.

Четвертое. История наша полна примеров, когда либо властвовало насилие, либо задавало тон невежество. Пока то и другое не преодолены, надеяться на лучшее мало оснований. Но есть такой путь, как успех в разных полезных для общества малых делах. Это очень разумно. Вспомним, что США как общенародная демократия начинались с возникновения снизу бесчисленных форм самоорганизации – местных объединений, групп, комитетов, фондов помощи, сторонников либо противников того или совсем другого. В этом сила гражданского общества, на страже устремлений которого, неструктивных и социально

невредных, всегда стояла власть, вначале пусть хотя бы в лице одного-единственного шерифа.

Формирующееся гражданское общество сильно не митингами и громкими выражениями недовольства, а гласностью и, в противовес всему скверному, очень многими тщательно составленными, мелкими, но ежедневными и гласными (благо есть Интернет!) различными позитивными программами. И здесь очень важна дельная помощь со стороны как раз тех будто бы правых, а на деле умеренно-центристских либералов, которые в момент выборов президента почти стихийно, за неимением ничего лучшего, объединились вокруг миллиардера Прохорова. Не случайно снова упоминаю о его деньгах. Призыв к богатым делиться с народом (Гейтс, Баффет...) в наши дни перестает быть пустым лозунгом. В нашей многострадальной стране именно Прохорову много дано, с него и максимальный спрос. Но – на Бога надейся, а сам не плошай. Никто не претендует на место Творца, но его функции в социополитическом плане могут оказаться созвучными этой позиции. Дело же либерал-демократов – содействовать всему, что может помочь.

\* \* \*

Моя надежда – и на общество, и на власть, ибо только этот оптимальный вариант дает реальные шансы на то, к чему сегодня стремятся лучшие в нашей стране. Я на стороне лучших, либерал-демократ по призванию. Таким был и в те годы, когда для успеха многим приходилось вступать в КПСС. И это не пустые слова. Но сегодня нельзя не считаться с реалиями. А они в том, чтобы – пока и если власть будет вынуждена к этому – действовать совместно с нею и, энергично воздействуя на нее, никогда и ни на сколько не снижая давления снизу, но придавая этому давлению хорошо разработанные и желательно приемлемые для правящих верхов формы, стремиться к компромиссу и в конечном счете к превращению еще далеко не готового к этому народа в гражданское общество. Только при таком неременном условии Россия, полагаю, сможет в бескровной борьбе обрести желанное будущее.

«Независимая газета»

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 23.03.2012 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	29, 2447	▲ 0, 04
EUR	38, 7258	▼ 0, 03

## 9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

Gismeteo	23 Марта, Пятница				24 Марта, Суббота				25 Марта, Воскресенье			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °C	-27°	-31°	-27°	-33°	-34°	-30°	-28°	-34°	-33°	-30°	-26°	-30°
Давл. мм рт. ст.	764	764	763	761	758	756	755	755	755	756	759	761
Влажность %	91	83	84	81	79	78	81	82	83	83	83	85
Ветер м/сек												
Ощущается °C	-33	-31	-30	-38	-41	-40	-37	-38	-40	-36	-34	-37